
 

 

Cinisello Balsamo, 8 settembre 2025 

 

 

Oggetto: Comunicazione sulla eleggibilità di prodotti Epson ai benefici previsti per le imprese 

secondo il modello “Industria 4.0” e “Industria 5.0”. 

 
 

Gentile Cliente,  

EPSON Italia ha il piacere di comunicare che, ai sensi della normativa vigente relativa ai beni funzionali alla 

trasformazione tecnologica e digitale delle imprese secondo il modello “Industria 4.0” e “Industria 5.0”, i propri 

sistemi di stampa digitale di largo formato possono essere considerati tra le macchine utensili e i sistemi per 

il conferimento o la modifica delle caratteristiche superficiali dei prodotti e/o la funzionalizzazione delle 

superfici.  

Tali beni in normativa sono beni strumentali il cui funzionamento è controllato da sistemi computerizzati o 

gestito tramite opportuni sensori e azionamenti, ovvero macchine e impianti per la realizzazione di prodotti 

mediante la trasformazione dei materiali o delle materie prime.  

I modelli Epson di cui di seguito sono stati oggetto di perizia tecnica rilasciata da terze parti private, con la 

quale si dichiara che, se opportunamente interconnessi alla rete e integrati con altre macchine e/o con il 

sistema informativo dell’azienda utilizzatrice, tali modelli soddisfano i requisiti obbligatori e addizionali minimi 

dell’Allegato A della Legge 11 dicembre 2016, n. 232 e successive proroghe.  

Elenco modelli:  

• SC-F2100, SC-F2200, SC-F6300, SC-F6400, SC-F6400H, SC-F9400, SC-F9400H, SC-F9500, SC-F9500H, 

  SC-F500, SC-F501, SC-F10000, SC-F10000H, SC-F3000, SC-F11000, SC-F11000H; 

• SC-P6000, SC-P6500E, SC-P6500D, SC-P6500DE, SC-P7000, SC-P7500, SC-P8000, SC-P8500D,                                     

  SC-P8500DM, SC-P8500DL, SC-P9000, SC-P9500, SC-P20000, SC-P20500; 

• SC-R5000, SC-R5000L; 

• SC-S40600, SC-S60600, SC-S80600, SC-S60600L, SC-S80600L, SC-S7100, SC-S8100, SC-S9100; 

• SC-T3200, SC-T3200PS, SC-T3405, SC-T3700E, SC-T3700D, SC-T3700DE, SC-T5200, SC-T5200PS,  

  SC-T5200D, SC-T5200DPS, SC-T5400M, SC-T5405, SC-T5700D, SC-T5700DM, SC-T7200,  

  SC-T7200PS, SC-T7200D, SC-T7200DPS, SC-T7700D, SC-T7700DM, SC-T7700DL; 

• SC-V7000; 

• SC-G6000. 

 



 

 

Con la registrazione della stampante all’Epson Port, i modelli delle serie SureColor F/P/R/S/T/V/G sopra 

elencati possiedono caratteristiche tecniche e di predisposizione tali da essere incluse negli elenchi di cui 

all’allegato A della legge finanziaria 2017 - Art. 3 commi 1-6, e richiamati dalla legge finanziaria 2020 (legge 

N. 160/2019, Art 1 commi 184-197), purché installati dall’utilizzatore finale in un contesto produttivo con 

le caratteristiche previste dalla normativa.  

Tali beni possono pertanto fruire dei benefici fiscali previsti per le aziende come "Bene agevolabile ai sensi 

dell’art.1 Legge 178/2020 del 30/12/2020 comma 1062 e commi da 1054 a 1058-ter, così come modificato 

dall’art.1 della legge 234/2021 del 30/12/2021 comma 44, nel rispetto di quanto stabilito dall’art.38 del 

DL 19/2024 del 02/03/2024 convertito in Legge 56/2024 del 29/04/2024”, previa approvazione della 

istituzione competente.  

L’effettiva ammissibilità ai benefici fiscali citati dipenderà dalla reale interconnessione alla rete aziendale e 

dall’integrazione della stessa all’interno dei sistemi gestionali aziendali e/o con altre macchine del ciclo 

produttivo che dovrà essere autocertificata o periziata secondo normativa.  

Il vostro referente commerciale di Epson Italia è a disposizione per qualunque chiarimento si rendesse 

necessario.  

 

 

Cordiali saluti,  

Epson Italia S.p.A.  

 

 

______________________ 

Massimo Pizzocri 
Amministratore Delegato 

 


